

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 6 апреля 1974 г.

№ 55 (10853)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

### В ОКРУЖНЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ

В районе проходит выдвижение кандидатур в состав Люберецкой окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода им. Ухтомского выдвинул в состав окружной избирательной комиссии бригадира формовщиков цеха № 2 Анатолия Ивановича Капырина.

Колхозники колхоза им. Дзержинского выдвинули в состав этой комиссии заведующую агрохимической лабораторией Людмилу Георгиевну Голово.

От Люберецкой городской коммунистической организации

в состав комиссии выдвинут первый секретарь Люберецкого горкома КПСС Федор Семенович Набережнев.

Коллектив рабочих, специалистов и служащих совхоза имени Моссовета назвал своим представителем в окружную избирательную комиссию звеньевую полеводческой бригады Марию Александровну Ширяеву.

Рабочие, специалисты и служащие совхоза имени М. Горького выдвинули в Московскую сельскую окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР от РСФСР мастера-тепленицу Людмилу Николаевну Букину.

### БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Сельские труженики нашего района с горячим одобрением встретили постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР». В этом документе люберчане видят боевую программу действий по значительному увеличению производства продукции земледелия и животноводства.

Работники нашего хозяйства с большим удовлетворением встретили постановление партии и правительства, в котором намечены конкретные мероприятия по ускоренному подъему сельскохозяйственного производства нечерноземной зоны РСФСР. — говорит агроном госплемзавода «Петровское» И. И. Русак. — В нашем хозяйстве немало делается по увеличению производства продукции земледелия. Петровцы ставят своей задачей собрать в нынешнем году в среднем с каждого гектара по 36 центнеров зерна, 197 центнеров

картофеля, 500 центнеров овощей. Предусматривается также перевыполнить задание по урожайности кормовых культур. Коллектив хозяйства стремится к тому, чтобы выполнить пятилетний план по производству и продаже овощей государству за четыре года.

Не за горами весенний сев. В полной готовности встречают его труженики хозяйства. Петровцы по-хозяйски подготовили всю технику, перевыполнили и план по заготовкам органических удобрений. Их вывезено на поля 35 тысяч тонн, что даст возможность сполна обеспечить почву питательными веществами. С каждым днем ширится фронт работ на полях. На всей площади провели подкормку озимых культур и многолетних трав. Завершают разбрасывание минеральных удобрений. Коллектив госплемзавода «Петровское» делает все, чтобы вырастить богатый урожай всех культур, с честью выполнить свои обязательства.

А. ЯКОВЛЕВ.

НАША бригада слесарей инструментального цеха завода «Пластмасс» к 18 марта завершила квартальное задание. Такая трудовая победа достигнута коллективом в результате активного участия всех рабочих в социалистическом соревновании, стремления дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Мы приняли на четвертый год пятилетки обязательство: закончить свою программу к первому ноября, перевыполнять задания ежемесячно на 13,5 процента. Чтобы добиться этого, наметились подать и внедрить четыре рационализаторских предложения, использовать в работе наиболее рациональные приемы

В цехе уделяется достаточное внимание гласности соревнования, оформлены стенды наглядной агитации.

Наш коллектив вступил в соревнование со смежной бригадой шлифовщиков-полировщи-



Оживленно в агитпункте, обслуживаемом парторганизацией, завода им. Ухтомского. Много людей приходит сюда по вечерам, когда можно почитать свежие газеты и журналы, встретиться с агитаторами.

НА СНИМКЕ: активные агитаторы завода (слева направо): А. В. Семенов, И. П. Чуприн, И. Ю. Сыржежкина.

Фото Н. Прохнера.

### БЕСЕДЫ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Партийный комитет Томилинской птицефабрики уделяет большое внимание подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Во всех цехах состоялись партийные собрания, на которых обсуждался вопрос подготовки к этой важной политической кампании. Выделенные парткомом агитаторы и политинформаторы поддерживают тесную связь с избирателями, знакомят их с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР», с решениями партии и правительства.

Особенно активно работают агитаторы 3-го и 4-го цехов. Они регулярно бывают у избирателей по месту жительства, рассказывают им о порядке проведения выборов в высший орган Советской власти.

А. СИДОРОВ.

ет успешнее решать возникшие проблемы.

Хотим сказать своим друзьям-соперникам: от взятых обязательств мы не отступаем. Подали в текущем году уже три рационализаторских пред-

ку для обработки узких пазов в пресс-формах.

Эти предложения обеспечивают экономический эффект в 700 рублей. А главное, помогают нам быстрее выполнять задания. Желательно, чтобы и

## ПЕРЕКЛИЧКА СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАБОЧАЯ СМЕКАЛКА

кой, которой руководит С. И. Калашников. Дело в том, что при изготовлении пресс-форм детали переходят из одной бригады в другую, и мы часто бываем зависимы друг от друга. Поэтому работа у нас должна быть слаженной. Соревнуясь в этом случае помога-

ложения и успешно внедряем их в производство.

Лично я предложил более ускоренный метод изготовления одной из матриц. Хорошее предложение подал Виктор Сергеевич Сухов, В. С. Ромачиков и А. Б. Ремизов придумали специальную оправ-

наши друзья по соревнованию проявляли творческое отношение к работе, находчивость и смекалку.

Считаем своей обязанностью воспитывать молодую смену. В бригаде есть ученики. Проходят у нас практику двое ребят из ГПТУ № 10 имени

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

### РАСТЕТ АКТИВНОСТЬ

Хорошо подготовились к коммунистическому субботнику в Косинском производственном трикотажном объединении. Свои задачи знают в каждой бригаде и смене, на каждом участке. Руководители цехов, мастера, работники отдела главного механика усилили контроль за эксплуатацией швейных и вязальных машин. Политинформаторы, пропагандисты рассказывают людям о замечательных традициях Великого почина, о первых коммунистических субботниках, о задачах коллектива, вытекающих из решений XXIV съезда партии.

Подготовка к субботнику вызвала у косинских трикотажников новый подъем трудовой активности. В нем примет участие около двух тысяч человек. Все они дают слово трудиться в этот день по-ударному, с полной отдачей сил. На всех участках развернулось социалистическое соревнование за экономию материальных ресурсов.

Коллектив объединения намерен в день «красной субботы» выработать 20 тысяч штук трикотажных изделий добротного качества. Намечается перечислить в фонд дефицитной пятилетки более 20 тысяч рублей зарплаты и прибыли.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Ю. А. Гагарина. Весь свой опыт стараемся передать им. В марте сдал экзамен на слесаря-инструментальщика Толя Елисеев, которого я обучал пять месяцев. Сейчас Толя работает на нашем участке самостоятельно. Приятно видеть рядом с собой старательного паренька. И сейчас не оставляю его без внимания.

Мы довольны итогами соревнования. В январе перевыполнили свой план на 19 процентов, в феврале на 14, в марте на 17,4. Постараемся удержать такие темпы в течение года. Пятилетнее задание завершим на шесть месяцев раньше.

Желаем удачи и коллективу бригады Сергея Ивановича Калашникова. С. ЗИМОВ, бригадир слесарей, кавалер ордена Ленина.

# БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА

В просторном, уютном зале заводского клуба — большое оживление. Сюда пришли многие парни и девушки, только что закончившие свою смену.

— Начинаем очередное заседание молодежного клуба «Колумб», — объявляет секретарь комитета комсомола А. Добровицкий.

На сцене — консультант «Клуба кинопутешествий» Центрального телевидения Н. Р. Гусева.

— Сегодня я расскажу вам об индийской культуре, — сообщила она собравшимся и начала свою интересную лекцию, сопровождаемую кадрами документального фильма, индийскими танцами в мастерском исполнении В. Федина.

В этот вечер хорошо отдохнула заводская молодежь после своих трудовых дел. А трудовые дела идут неплохо. Молодежь все свои силы и энергию направляет на то, чтобы помочь коллективу предприятия успешно справиться с наложенным обязательством по досрочному завершению пятилетки.

Большая работа развернулась в комсомольской организации в связи с предстоящим XVII съездом комсомола и 50-летием присвоения ему имени В. И. Ленина. В наших первичных комсомольских организациях прошли собрания, на которых решено объявить день открытия съезда днем наибольшей производительности труда, а в день Всесоюзного коммунистического субботника работать также по-ударному, на сэкономленных сырье и материалах. До начала работы съезда все наши комсомольцы следуют Ленинский зачет.

Заводской комитет комсомола под руководством партийной организации умело использует все формы и методы массово-политической работы с молодежью.

Большую роль играет молодежная стенная печать, в частности заводская газета «Факел» и ее ежемесячное приложение «Глобус». Предстоящему съезду комсомола были посвящены, например, мартовские выпуски цеховых стенгазет.

Активно работает созданная при заводской первичной организации общества «Знание» молодежная секция, в состав которой входят комсомольцы и молодые коммунисты — секретари цеховых комсомольских организаций, члены комитета ВЛКСМ. Так, в прошлом году только секретарь комитета комсомола А. Добровицкий прочитал более 30 лекций для молодежи завода.

Для молодежи завода создан и действует клуб «Колумб», заседания которого проводятся комитетом ВЛКСМ два раза в квартал. Программа его охватывает вопросы политического, правового и культурного воспитания молодежи. Об одном из таких заседаний

клуба уже сообщалось выше.

На заводе организован также для молодежи киноуниверситет «История мирового киноискусства». Комитетом ВЛКСМ объявлен киноконкурс, посвященный 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Комсомольцы завода близко к сердцу принимают те неурядицы и промахи, которые наблюдаются еще в иных цехах и отделах. Вот почему у нас активно действует штаб «Комсомольского прожектора». Отчет председателя штаба «КП» ежемесячно заслушивается на заседаниях комитета ВЛКСМ, а администрация завода принимает действенные меры к устранению отмеченных недостатков.

В нынешнем году широко развито соревнование между комсомольско-молодежными группами. За право называться лучшими соперничают 70 таких групп. 30 подростков — победителей соревнования — ежегодно завоевывают право на бесплатную поездку в один из городов-героев.

Все это и многое другое способствует росту трудовой активности молодежи, повышает ее роли в борьбе за эффективность производства, улучшение качества продукции. Об этом убедительно говорят цифры. Так, за отличную работу по выполнению государственных планов 120 молодых тружеников награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». 45 человек, в том числе Вячеслав Куликов, Виктор Слесняк и другие, удостоены почетного звания «Отличник качества», 415 рабочих трудятся с личным клеймом.

Шесть комсомольско-молодежных бригад, которые возглавляют Любовь Ротина, Людмила Джамилева, Наталья Дрожжина, Александра Фатеева, Татьяна Зинченко и Анатолий Шехин, борются за право называться бригадой имени XVII съезда ВЛКСМ. Все они добиваются высоких производственных показателей.

А на трудовом календаре победителей соревнования в третьем году пятилетки за почетное звание «Чемпион пятилетки» Валерия Одинокова, Вячеслава Барсова, Любови Корюновой и других уже конец нынешнего года.

Так живет и работает наша молодежь, в чьих сильных, умелых руках спорится любое дело. Молодые труженики завода и прежде всего комсомольцы достойно встречают XVII съезд ВЛКСМ, 50-летие присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, вносят весомый вклад в борьбу коллектива за досрочное завершение заводской пятилетки к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

**К. ЛАРЦЕВА,**  
член комитета ВЛКСМ  
Томидинского завода  
полупроводниковых приборов.

## ДЕЛЕГАТ XVII СЪЕЗДА ВЛКСМ



Белорусская ССР. Десятиклассница 37-й средней школы г. Гомеля Аня Серафимович избрана делегатом XVII съезда ВЛКСМ. Аня комсорг класса и заместитель секретаря комитета комсомола школы.

Она учится только на «4» и «5», активно участвует в работе совета школьного Ленинского музея.

Минувшим летом Аня была комиссаром ученического строительного отряда, который возводил ферму в совхозе «Струкачевский» Кормянского района Гомельской области.

НА СНИМКЕ: Аня Серафимович с товарищами.

Фото Ч. Мезина. (Фотохроника ТАСС).

## ЗАНЯТИЯ ИНТЕРЕСНЫ

В теоретическом семинаре по актуальным вопросам марксистско-ленинской теории, которым я руковожу, занимается 25 комсомольцев годового специализированного конструкторского бюро и заводоуправления. Все они имеют среднее или высшее образование и поэтому неплохо усваивают основные положения программного курса.

На семинарских занятиях изучаются темы: «Марксизм-ленинизм о диалектике личности и общества», «XXIV съезд КПСС о нравственном воспитании советских людей», «Решающее значение труда в нравственном воспитании», «Единство нравственного и эстетического воспитания» и другие.

Интересно, по моему мнению, прошел у нас Ленинский урок, где о делах комсомола страны сделали доклады комсомольцы Анатолий Ковалевский и Зинаида Сиверцева. Затем слушатели комсомольцы двух наших семинаров отпразднили к памятнику активного участника революции 1905 года Ухтомскому. Там, у памятника герою комсомола Татьяне Маховой, комсомолки 20-х годов М. Д. Матюхи поделились воспоминаниями о незабываемом периоде становления Советской власти, когда они, комсомольцы, с энтузиазмом работали по воплощению в жизнь заветов великого вождя проле-

тариата В. И. Ленина. А секретарь заводского комитета ВЛКСМ В. В. Панченко доложил, как комсомольцы предприятия претворяют в жизнь решения XXIV съезда КПСС, выполняют план девятой пятилетки.

Учеба у нас проводится в форме семинарских занятий. Вначале излагаю краткое содержание новой темы. Слушатели записывают вопросы по теме, список литературы, задание к следующему семинарскому занятию. По изучаемой теме слушатели готовят доклады, чтобы на следующем занятии выступить с ними перед своими товарищами.

Активно выступают на занятиях слушатели нашего семинара А. И. Козлова, Г. Д. Самсонова, З. П. Сиверцева, Л. П. Садыхова и другие. Они неплохо раскрыли содержание тем: «Принципы коммунистической морали»; «XXIV съезд КПСС о нравственном воспитании советских людей»; «Роль коллектива в нравственном воспитании» и других.

В этом месяце мы совместно с комитетом ВЛКСМ наметаем поездку в музей В. И. Ленина.

Считаю, что подобная форма семинарских занятий полезна, так как она повышает ответственность каждого выступающего перед товарищами, способствует расширению кругозора слушателей, дисциплинирует их.

**Н. КАПАЛИН,**

руководитель комсомольского семинара, инженер-конструктор завода им. Ухтомского.

## Редакции

### отвечают:

#### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД

Обсудив статью «Указания есть, дела нет», опубликованную в газете «Люберецкая правда» 13 февраля с. г., заводской комитет профсоюза совместно с партийным бюро и администрацией завода факты, отмеченные в статье, признали правильными.

На заводе проведены расширенные заседания партийного бюро, заводского комитета профсоюза с приглашением широкого профактива из цехов и отделов. Были обсуждены недостатки в руководстве индивидуальным социалистическим соревнованием в производственных цехах и отделах, намечены меры по их устранению.

Производственно-массовый комитет завода дополнительно проведены инструктивные собеседования с профсоюзными активистами цехов о порядке принятия и оформления индивидуальных и бригадных социалистических обязательств.

Проверкой, проведенной комиссией заводского комитета 21 февраля в цехах и отделах, установлено, что 90 процентов работающих приняли и оформили индивидуальные социалистические обязательства на 1974 год, над выполнением которых они сейчас активно трудятся.

**Ю. НИКИТИН,**  
председатель завкома.

\*\*\*

#### ОПЫТНЫЙ ЗАВОД ЭНЕРГООБОРУДОВАНИЯ

В статье «Только в комплекте!», опубликованной в газете 28 февраля (страница народного контроля), подвергался критике Люберецкий опытный завод энергооборудования за нарушение комплектности поставленной продукции. Некоторым предприятиям отправлены установки, в которых не хватает отдельных секций и деталей, что сдерживает использование этого оборудования потребителями.

Директор завода М. Брагинский сообщил в редакцию, что статья обсуждена на производственном совещании с руководящим составом предприятия. Разработан план оргтехмероприятий по обеспечению дисциплины поставок. Установлена ответственность определенных работников за комплектацию изделий и своевременное оформление технической документации.

Фрунзенскому трикотажному производственному объединению недостающие изделия отправлены.

Возбуждено ходатайство перед Всесоюзным промышленным объединением о своевременной поставке нашему заводу комплектующих изделий другими предприятиями.

#### НОВЫЕ КНИГИ

## СЛОВАРЬ АТЕИСТА

Издательство политической литературы выпустило в свет карманного формата словарь атеиста. В него вошли наиболее употребительные термины и понятия, с которыми сталкиваются лекторы, беседчики, организаторы атеистической пропаганды в практике своей работы.

«Карманный словарь атеиста» подготовлен издательством совместно с кафедрой истории и теории атеизма Московского государственного университета. (ТАСС).

#### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ, ОРГАНИЗАТОРОВ АТЕИСТИЧЕСКОЙ ПРОПАГАНДЫ

9 апреля с. г., в 14 часов, в большом зале ГК КПСС состоится очередная семинар председателей советов и организаторов атеистической пропаганды.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

6 апреля 1974 г.

2 стр.

№ 55 (10853)

## ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

Исполком Люберецкого городского Совета провел очередную отраслевую семинар председателей постоянных комиссий по народному образованию, культуре, делам молодежи, по физкультуре и спорту городских и поселковых Советов депутатов трудящихся. Участники семинара обменялись опытом работы, вносили конкретные предложения, направленные на дальнейшее улучшение деятельности постоянных комиссий.

Содержательным было выступление председателя постоянной комиссии по народному образованию Люберецкого городского Совета директора красковской школы № 55 Н. А. Горохова. Он рассказал о практике работы возглавляемой им комиссии, а также о

задачах постоянных комиссий поселковых Советов в решении вопросов народного образования.

На эту же тему выступила председатель постоянной комиссии народного образования Дзержинского поселкового Совета А. П. Иванова.

Председатель постоянной комиссии по делам молодежи Лыткарино городского Совета В. Н. Хохолков и председатель комиссии народного образования Октябрьского поселкового Совета М. С. Михалочкина говорили о том, как возглавляемые ими комиссии выполняют задачи, связанные с работой среди молодежи.

О роли учреждений культуры в воспитательной работе с населением по месту жительства и решении задач, по-

ставленных перед местными Советами в этой области, рассказала заведующая отделом культуры исполкома горсовета Л. В. Коршунова.

Зам. председателя комиссии по физкультуре и спорту Лыткарино городского Совета В. М. Попов говорил о деятельности этой комиссии, инструктор ГК ВЛКСМ В. Н. Мурсалимов — о работе с молодежью по месту жительства.

«О делопроизводстве постоянных комиссий» — такова тема выступления инструктора исполкома горсовета З. И. Балака.

С контрольными функциями постоянных комиссий участников семинара ознакомила секретарь исполкома Люберецкого городского Совета В. С. Сиверцева.

# ЕЕ ТРИДЦАТАЯ ВЕСНА

Тридцатую весну встречает в поле главный агроном опытного хозяйства «Коренево» Леонида Владимировна Кожарская. А нынешняя весна ведь особенная! Весна определяющего года пятилетки. Перед корневским хозяйством стоят большие задачи по повышению урожайности культур и особенно картофеля. И здесь все делается, чтобы успешно взять намеченные рубежи по производству зерновых культур, картофеля, многолетних трав.

Хорошего урожая не вырастишь, если не заботиться о плодородии земель. Работа отряда плодородия всегда под контролем у главного специалиста хозяйства. 26 тысяч тонн органики нынче получит земля, это на 6 тысяч тонн больше планируемого. Каждый участок и клочок земли знаком Леониде Владимировне. И она знает, в чем нуждается земля, каких удобриений ей не хватает. Даже зимой можно было увидеть в поле главного агронома. А весной и подавно. Сейчас стоят теплые дни. Не пора ли закрывать влагу? Вот и следит главный специалист, чтобы не упустить время.

На моих глазах выросла Леониде Владимировна. Ее знаю свыше 40 лет. Помню, как сначала училась она в сельскохозяйственном техникуме. А потом окончила академию имени Тимирязева. Как к умному, толковому специалисту обращаются к ней бригадиры, звеньевые. По ее совету многое делается в хозяйстве. Недаром «Коренево» в числе первых закончило подкормку озимых и многолетних трав. Внесли минеральное питание на долголетних культурных пастбищах и под яровой клин.

Одно удовольствие работать с главным агрономом Леонидой Владимировной. Душевной и справедливой она человек.

К. КАЛМЫКОВА,  
пенсионерка.

# ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ БРИГАДЫ

В связи с тем, что деревообрабатывающий комбинат № 13 отстает от контрольных цифр пятилетки, важное значение имеет использование внутренних резервов. С учетом их коллектив принял на четвертый год пятилетки высокие обязательства: выпустить продукции сверх плана на 15700 рублей. Но это требует усилить режим экономии, на каждом шагу беречь материальные ценности, сокращать отходы.

Поэтому и в обязательствах предусмотрено сэкономить в 1974 году не менее 1000 кубометров пиломатериалов, 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 100 тонн топлива. Экономический эффект от внедрения научной организации труда должен составить 45 тысяч рублей, рационализаторских предложений — 92 тысячи рублей. За счет снижения издержек производства намечается получить пять тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Еще в начале года разработаны мероприятия по повышению эффективности общественного производства и совершенствованию экономической работы. Они рассчитаны на улучшение качества продукции, повышение производительности труда, внедрение новой техники и технологии, механизацию трудоемких процессов. Чтобы снизить потери рабочего времени, предусмотрены мероприятия по улучшению организации труда.

И, конечно, составлен специальный план экономии сырья, материальных и энергетических ресурсов. Ответственными за выполнение мероприятий этого плана утверждены начальники цехов и отделов, специалисты. Однако экономное расходование материалов во многом зависит от самих рабочих. Как заинтересовать их в этом, как наладить учет сбереженных ресурсов — над этим и задумались мы в последнее время. Возникла идея открыть в каждой бригаде лицевой счет экономии.

Что он собой представляет? Это специальный документ,

размноженный на машинке, расчерченный на графы. В нем указывается, какое сырье, материалы, энергию применяет в работе бригада, расписаны нормы расхода их на месяц. В лицевом счете по истечении месяца отмечается фактический расход материалов и делается пометка, сколько сэкономлено или перерасходовано. Эти данные будут приниматься во внимание при поощрении работы бригад.

Мы определили сейчас два основных направления в борьбе за усиление режима экономии. Первое — осуществление организационно-технических мероприятий, второе — более рациональный расход пиломатериалов на заготовку.

## ПРОБЛЕМЫ ЭКОНОМИКИ

Сейчас, например, ославняем производство галтелей (плинтусов) уменьшенных размеров сечением с отделкой лицевой поверхности под цвет древесины дуба. Цель такова: снизить общий расход древесины и заменить пиломатериалы твердых лиственных пород отходами хвойных пород. В конечном счете это мероприятие позволит нам сэкономить за год только дубовых пиломатериалов около 400 кубометров и некоторое количество материалов хвойных пород. В январе-феврале из отходов выпущено 140 тысяч погонных метров галтелей. Экономлено свыше двухсот кубометров пиломатериалов.

Галтели из дуба идут на комплектацию к паркетным полам. Когда технология окраски материалов из хвойных пород под цвет дуба будет отработана окончательно, мы постараемся полностью заменить дорогостоящие дубовые пиломатериалы при изготовлении галтелей.

В этом году коллектив значительно увеличит выпуск шитового паркета из отходов по документации и технологии, разработанной нашими специ-

алистами. В 1973 году его выпустили 14 тысяч квадратных метров. Ныне планируем изготовить не менее 20 тысяч. Строители охотно берут этот материал. Настилать пол шитовым паркетом значительно быстрее, чем штучным. И в данном случае коллектив может сэкономить около 270 кубометров пиломатериалов хвойных и 150 кубометров твердых лиственных пород.

Рациональный расход пиломатериалов полностью зависит от самих рабочих, их опыта, квалификации. Одну и ту же доску неправильной формы можно распилить по-разному. В одном случае отходов может быть больше, в другом — меньше.

Бригада А. О. Миличенкова, обслуживающая раскроечную полуавтоматическую линию, обязалась сэкономить в течение года 126 кубометров пиломатериалов. Достижения коллектива и будут зафиксированы в лицевом счете экономии. По 90 кубометров обещают сберечь бригады В. А. Чеботова, Н. И. Корнюшкина, И. С. Гусева и других.

В связи с этим налаживаем строгий учет расхода сырья и материалов. Рационализатор Л. Н. Коржевский предложил механическое устройство для учета расходования фанерного сырья каждым лущильным станком. Раньше мы не знали, сколько расходует сырье на каждом станке в отдельности. Введение такого учета будет способствовать повышению действительности соревнования рабочих. В раскроечном цехе учет поручен имеющимся штатным учетчикам.

Лицевые счета экономии для каждой производственной бригады введены у нас в марте этого года. Мы рассчитываем, что борьба рабочих за экономию и бережливость принесет хорошие результаты, и коллектив выполнит принятые обязательства.

В. ЦЫГАНОВ,  
начальник производственно-технического отдела  
ДОКа-13.

7 АПРЕЛЯ  
ДЕНЬ ГЕОЛОГА



«Отцом трех городов» называют старшего геолога Оренбуржья, лауреата Ленинской и Государственной премий Иосифа Леонтьевича Рудницкого. Рядом с месторождениями железа, меди, серы, в открытии которых он принимал участие, выросли молодые города Новотроицк, Медногорск, Гай. И. Л. Рудницкий — почетный гражданин города Новотроицка.

(Фотохроника ТАСС).

## НЕ СКУДЕТЬ «РЕКЕ ЖИЗНИ»

Кровь, даваемая постоянно тысячами доноров в нашем районе, составляет «реку жизни», из которой черпают свои силы и здоровье больные люди. У истоков этой замечательной реки вместе с донорами стоят сотни добровольных организаторов и пропагандистов донорства — активистов общества Красного Креста. Благодаря их усилиям, «река жизни» не оскудевает, а год от года крепнет и ширится, вливаясь живительным потоком в лечебные учреждения района.

Потребность в крови непрерывно растет. Темпы развития донорства не всегда успевают за темпами развития медицинской науки и практики.

Заготовка крови в нашем районе проводится, как правило, по месту работы трудящихся. На многих предприятиях, в учреждениях, например, на Лыткаринском заводе оптического стекла, в институте горного дела, во ВНИИСТРОМе, в Управлении механизации № 2, пассажирском автохозяйстве, медицинском училище, на ковровом комбинате, в совхозе им. Моссовета регулярно проводят дни донора, рассматривая их как важнейшее мероприятие. Здесь постоянно стремятся расширить донорство, привлечь к нему всех здоровых людей.

Только в прошлом месяце в районе около тысячи человек дали свою кровь для больных. Мы от всей души благодарим доноров и организаторов донорства за спасенные жизни.

Но в целом по району наши показатели по донорству еще недостаточны для полного обеспечения потребности в крови районных больниц. Поэтому донорство нам необходимо развивать и дальше, вовлекать в это благородное дело все большее количество людей. Возможности для увеличения числа доноров у нас есть. В районе, по существу, не охвачено еще донорством много организаций и учреждений. Всколыхнуть эту работу — долг всех общественных организаций, медицинских учреждений и организаций Красного Креста.

Н. ШМЫТОВА,  
председатель городского комитета Красного Креста.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

6 апреля 1974 г.  
№ 55 (10853)

3 стр.

## ЗАВТРА — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

# ЛУЧШЕ ПИТАНИЕ — ЗДОРОВЕЕ МИР

Всемирная организация здравоохранения в этом году проводит День здоровья под девизом «Лучше питание — здоровее мир».

Не всякое питание, пусть даже из доброкачественных продуктов, идет впрок. Более того, нерациональное принятие пищи подчас наносит здоровью непоправимый вред. Чтобы правильно организовать питание, необходимо знать, из каких элементов оно складывается. Их много, но главные: калорийность, химический состав пищи, способ ее приготовления, количество, температура.

Некоторые оценивают качество питания исключительно по калорийности. Это односторонняя оценка, так как по калорийности можно судить только о том, в какой мере пищевой рацион соответствует энергетическим затратам организма. Таким образом, калорийность выражает только количественную сторону питания, не отражая его качественной стороны. Чем больше энергии затрачивает организм в связи с условиями и характером труда, тем выше должна быть калорийность пищевого рациона.

Объективным показателем калорийности питания является вес тела. Здоровый человек при надлежащей калорийности пищи сохраняет свой вес на определенном уровне без значительных колебаний. Систематическое избыточное питание через некоторое время неизбежно приводит к тучности, ухудшению здоровья.

Очень важно, чтобы в состав пищи входили все необходимые организму питательные вещества в нужных соотношениях. Для этого следует знать, что источником энергии являются белки, жиры и углеводы, которые содержатся во всех продуктах натурального происхождения.

Кроме этого, в пищевом рационе должны содержаться витамины, минеральные вещества, вода. Не имея энергетической ценности, эти вещества играют важную роль в жизнедеятельности организма. Витамины обычно необходимы в малом количестве, и при разнообразном и полноценном питании человек получает их с пищей достаточно.

Большое значение для хорошей усвояемости имеют кулинарная обработка пищи, ее оформление, а также спокойная обстановка во время еды.

В нашей стране, где забота о человеке стоит превыше всего, создаются все условия для долгой творческой здоровой жизни: неуклонно растет уровень народного потребления разнообразных высококачественных продуктов питания; ширится сеть предприятий общепита, улучшается культура обслуживания.

М. КОМАРНИЦКАЯ,

врач-методист Люберецкого Дома санитарного просвещения



С начала организации Котельниковской поликлиники трудится здесь медицинская сестра З. Н. Чикунова. За это время Зинаида Никифоровна довелась работать в кабинетах: хирургическом, процедурном, физиотерапевтическом. Она охотно делится своим богатым опытом с товарищами по труду. Сейчас З. Н. Чикунова выполняет обязанности старшей медицинской сестры. Есть чему поучиться молодежи у Зинаиды Никифоровны.

НА СНИМКЕ: З. Н. Чикунова.

Фото Н. Прохнера.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ,  
ПТИЦЫ!



Пришла весна. В парках появились первые весенние птицы. Школьники гостеприимно встречают пернатых друзей, приготовили для них скворечники.  
Фото М. Шлафштейна.

## ВЕСНА

Над путями тает тишина.  
Даже маневрового не слышно...  
Вышла к нам на станцию весна,  
Рано утром я за нею вышел.  
Выслушал я пенный ручей,  
Пролистал шагами глянец лужи,  
Отразился в зеркале очей  
Двух переглянувшихся подружек.  
Оглядел пути из-под руки,  
Отряхнул остатки сонной лени,  
И заслышав дальние гудки,  
Поспешил навстречу новой смене.  
В. ДОКУДОВСКИЙ.

## ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ МУЗЫКУ

В этот вечер во Дворце культуры энергетиков собрались любители музыки — взрослые и дети. Концерт для них организовали педагоги дзержинской музыкальной школы. Исполнялись в основном классические произведения — инструментальные и вокальные: 17:4

соната Бетховена, арии из «Фауста» Гуно, романсы русских композиторов.

Уже не первый раз радуют своим исполнительским мастерством жители поселка ТЭЦ-22 педагоги этой школы.

А. ВИНОГРАДОВА.

## ЛУЧШИЙ РЕЗУЛЬТАТ — У СЫНА

В коллективе физкультуры Всесоюзного научно-исследовательского института крахмалопроductов (ВНИИК) соревнования по различным видам спорта проходят часто. В них участвуют семьями. Вот и в последних соревнованиях по стрельбе на первенство городского совета ДСО «Спартак» в команде ВНИИК было двое Леоничевых — отец и сын. Оба они показали себя хорошими стрелками. Но сын добился лучшего результата. У отца — Михаила Леоничева — 41 оч-

ко, у его сына Миши — 48 — второй результат в этих соревнованиях.

Миша награжден медалью за второе место и Почетной грамотой горсовета ДСО «Спартак».

Завтра отец и сын выезжают в Калининград на финальные стрельбы, которые проводит обком профсоюза пищевой промышленности. Пожелаем им успехов!

Ю. САМУТИЧЕВ,  
инструктор по спорту.

## ЭКСКУРСАНТЫ — УЧИТЕЛЯ

Горком профсоюза просвещения, высшей школы и научных учреждений организовал для большой группы учителей туристическую поездку в Ригу. В течение трех дней учителя познакомились с историческими и архитектурными памятниками столицы Латвии, побывали в музеях, в частности, в музее Яна Райниса, в знаменитом Домском соборе слушали концерт органной музыки. Большое впечатление оставило посещение Саласпилса — мес-

та, где в годы войны был концентрационный лагерь.

А. ОГРЫЗКОВ,  
преподаватель.



(Фотохроника ТАСС).

Арахис — основная экспортная культура Республики Сенегал, дающая значительную часть бюджетных поступлений. В урожайные годы страна собирает до 1.000.000 тонн этого продукта.  
НА СНИМКЕ: на приемном пункте арахиса.



## АВТОРЕФЕРАТ ЮМОРЕСКА

Исследование многих литературных источников привело диссертанта к выводу, что речение «Тянуть kota за хвост» является крылатым словом. История этого образа недостаточно ясна. Он мог зародиться всюду, где любят «тянуть kota за хвост». Однако нас интересует не история, а литературная ценность выражения. Расширяет ли оно наш кругозор? Сосредоточена ли в этих словах глубокая жизненная правда?

Важно отметить: исследуемое крылатое слово не во всем согласуется с данными зоологии. Итак, «тянуть и т. д.», легко можно себе представить kota как смиренное животное. Но ведь в реальной жизни наблюдается совсем другое. Мы уже не будем говорить о мартовских котках, отличающихся всем известной нервозностью и задиристостью. Даже в июле или ноябре попробуйте потянуть за хвост среднего, так сказать «статистического» kota!

Ценные соображения и ассоциации возникают при одновременном рассмотрении крылатого выражения «Тянуть kota за хвост» и близкой по тематике финской поговорки: «Шума много, а шерсти мало, — сказал черт, остригая кошку». Заметим, во-первых: это все же была кошка, а не кот. Именно поэтому надо думать, дело ограничилось одним только шумом. Во-вторых, если кошка позволяет себе шуметь, а, значит, заявлять протест самому черту, то что тут говорить о человеке! И, в-третьих, кошка — разумное млекопитающее. Она способна понять разницу между стрижкой шерсти — действием осмысленным, имеющим хозяйственно полезную цель — и стремлением некоего лица попросту «тянуть за

хвост», которое содержит в себе элемент озорства.

Пойдем дальше в разработку нашей важной филологической проблемы. Выясним, есть ли основание изображать kota терпеливым существом. Можно ли допустить, что кот позволит тянуть себя за хвост в течение продолжительного времени? Текстологическое исследование показывает: речь, несомненно, идет о длительном процессе. Иначе бы говорилось: «дернуть» или «потянуть», но никак не «тянуть». Декларируемое здесь долготерпение kota, с точки зрения диссертанта, является чистой утопией. Жизненный опыт подсказывает нам: нормальный кот не позволит тянуть себя за хвост.

Возможно, найдется больной или одряхлевший экземпляр этого животного, уже не способного должным образом реагировать на внешнее раздражение. Однако такой случай мы не обязаны принимать во внимание. Он нетипичен. Нормальный кот — это прежде всего сила, экспрессия, темперамент.

Таким образом, мы приходим к выводу, что исследуемое крылатое выражение находится в непримиримом противоречии с подлинной правдой жизни. Своей категоричной априорностью оно мешает познавать природу, способствует распространению верхоглядства.

В разрабатываемой теме есть еще ряд важных аспектов. Но диссертационная работа и без того уже содержит 350 страниц. Поэтому дальнейшие соображения целесообразно рассмотреть впоследствии, в рамках докторской диссертации.

СОИСКАТЕЛЕВ.

Подготовил к печати  
Александр ФЮРСТЕНБЕРГ.

## ГОВОРЯТ ДЕТИ

Четырехлетний малыш гладил котенка, дремавшего у печки. Котенок замурлыкал от удовольствия. Малыш схватил котенка за хвост и потащил от печки.

— Зачем ты мучаешь котенка, сынок? — упрекнула мать.  
— Я не мучаю. Я спасаю его от огня. Он начинает кипеть.

## У нас в гостях — Пал Палыч

Устный журнал «Глобус» — добрая и многолетняя традиция ляткаринского ДК «Мир». Его выпуски всегда проходят с большим интересом.

На последнем «Глобусе» гостями ляткаринцев были редактор радио и программы «Юность» Вячеслав Мостовой, лауреат международного конкурса артистов эстрады Борис Амарантов, певец Михаил Котляр и другие.

Большой интерес вызвало живое выступление артиста театра и кино Георгия Мартынюка — хорошо всем известного Пала Палыча Знаменского из телевизионной серии «Следствие ведут знатоки».

Он рассказал о творческом пути в кино, о том, как в своем первом фильме «Тишина»

ему пришлось петь по принципу: «Открываю рот я — поет Лев Барашков», — и что в конце концов из этого вышло. О том, как туго порой приходится актеру, если «Метель» снимают в Суздале. «Жили-были старик со старухой» в Воркуте, «Гибель эскадры» на Черном море, а он одновременно занят во всех трех фильмах сразу...

Ну, и, конечно, подробно артист остановился на своей последней работе.

— Когда мы закончили и выпустили на телеэкраны страны 8-ю серию «Знатоков», которая, как известно, кончается тем, что Шурика Томина (арт. Каневский) ранили и неизвестно, будет ли он жить, — сказал Мартынюк, — на телевидение хлынул поток писем.

Содержание писем было, примерно, таково: «Убьете Шурика — изрублю телевизор!», «Ну, Лавровы — берегись!», «Без Шурика — ни одной серии!»...

После подобного письменного шквала Шурику, конечно, не оставалось ничего другого, как лечь в госпиталь и поправиться. Что он и сделал.

Сейчас авторы заканчивают работу над десятой серией. Как они сообщили «по секрету» нам, а я сообщаю вам, — Пал Палыч Знаменский широко улыбается, — теперь крупно не повезет мне. Во-первых, мне придется влюбиться, во-вторых, со мной обязательно что-то должно случиться...  
Что именно? Увидим...

С. ЗИГУНЕНКО.

## АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

### В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня: просмотр выступлений коллективов художественной самодеятельности Московской области — 11; клуб для женщин «ХОЗЯЮШКА» — 16; ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ — 20.

Завтра: ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ — 20.

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветной широкоэкранный фильм «МОЛЧАНИЕ ДОКТОРА ИВЕНСА» — 10, 14, 17, 30; «ЗАГНАННЫХ ЛОШАДЕЙ ПРИСТРЕЛИВАЮТ, НЕ ПРАВДА ЛИ?» — 11, 30, 16, 20, 30.

Завтра: «СКАЗКИ ГНОМА БИМЕО» — 9, 30; «ВЛЮБЛЕННЫЕ» — 11; «МОЛЧАНИЕ ДОКТОРА ИВЕНСА» — 12, 30, 19; «ЗАГНАННЫХ ЛОШАДЕЙ ПРИСТРЕЛИВАЮТ, НЕ ПРАВДА ЛИ?» — 14, 16, 30, 21.

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «КАЛИНА КРАСНАЯ» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Завтра: «ВОЛШЕБНАЯ ПАЛОЧКА» — 9, 30; «ЗА СВОЮ СУДЬБУ» — 11; «КАЛИНА КРАСНАЯ» — 13, 15, 05, 17, 10, 19, 15, 21, 20.

В понедельник: «КАЛИНА КРАСНАЯ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

### В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 18, 20. Завтра: «В ДОБРЫЙ ПУТЬ» — 16, 18, 20.

В понедельник: «ЗДЕСЬ НАШ ДОМ» (2 серии) — 18, 20, 15.

### В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: лекция из цикла «В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО».

«СОКРОВИЩА ЛУВРА» — 15; «ОБВИНЯЮТСЯ В УБИЙСТВЕ» — 15; «ДЕЛА ДАВНО МИНУВШИХ ДНЕЙ» — 17, 19.

Завтра: «Я УМЕЮ ПРЫГАТЬ ЧЕРЕЗ ЛУЖИ» — 15; «ДЖЕЙН ЭЙР» — 17, 19.

В понедельник: народный университет культуры, факультет музыки. «ЦАРЬ ФЕДОР ИОАНОВИЧ» — музыкально-литературная композиция, исполнители — И. Бармин и артисты МГФ — 16, 30.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ  
Сегодня: детский кинофестиваль, фильм «ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА» — 15; новый фильм «ПРИКОСНОВЕНИЕ» — 19, 21.

Завтра: для детей «И ТОГДА Я СКАЗАЛ — НЕТ» — 15; кинофестиваль: «ЛЕНИНСКИЙ ПЕРВОМАЙ» — 19; новый художественный фильм — 17, 19; ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ — 20, 30.

В понедельник: народный университет. Факультет молодого воина, тема: «Гайная война» империалистических разведок против Советского Союза и стран народной демократии. Кинофильм «ШПИОНСКИЕ СТРАСТИ» — 19.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»  
Сегодня: «СЛЕДСТВИЕ ЗАКОНЧЕНО, ЗАБУДЬТЕ» — 11, 15, 19; «МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО» — 13, 17, 21.

Завтра: для детей фильм «ЧЕРНЫЙ ВОЛК» — 15; новый фильм «ВОЗЛЕ ЭТИХ ОКОН» — 18, 21.

8 апреля: фильм «О ТЕХ, КОГО ПОМНЮ И ЛЮБЛЮ» — 18, 21.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.  
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.  
9.20 Новости.

9.30 ЦТ. Мультфильмы.  
10.00 ЦТ. «В мире животных».

11.00 Музыкальная программа «По письмам зрителей».

11.25 На соискание Ленинской премии.

15.30 Программа передач.  
15.35 Премьера документального телефильма «Тепло студеного Таймыра».

15.55 «Приход весны».

16.10 «Очерки истории нашей Родины».

16.40 «Ваш сад».

17.10 ЦТ. «Разучите песню».

17.30 ЦТ. «Тебе, юности!»

18.00 Новости.

18.15 «Встречный план Туркменской ССР в действии».

19.00 К V Международному конкурсу имени П. И. Чайковского.

19.30 ЦТ. Премьера телеспектакля «Обратная связь».

21.00 «Время».

21.30 ЦТ. Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Польши.

23.45 Новости. Программа передач.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.50 Программа передач.

17.55 ЦТ. Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ГДР.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 «Москва».

21.00 Научно-популярные фильмы.

21.30 «Два воскресенья». Фильм.

22.50 Московские новости. Программа передач.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.25 Программа передач.

19.30 На V съезде композиторов СССР. Концерт.

22.00 «Поэзия».

22.20 ЦТ. «Танцевальные мелодии».

22.50 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Адрес редакции: г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4-1.  
Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактор — 373-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 373-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 373-26-83, отдел промышленности — 373-27-35, отдел писем и общественная приемная — 373-27-07

Люберецкая типография, Октябрьский пр. 150

Объем 1 п. л. Тираж 40.000

Зак. 2078